

供应商品住宅用地面积同比下降62.91% 去年我省房地产去库存成效明显

本报海口1月26日讯（记者陈雪怡 通讯员尹建军）记者从近日召开的2018年全省国土资源工作会议上了解到，2017年我省严格落实“两个暂停”政策，全年供应商品住宅用地面积2165.55亩，同比下降62.91%，成交均价436.52万元/亩，同比增长89.86%，房地产去库存成效明显。

据了解，2017年我省国土资源工作亮点颇多：制定出台了海南史上“最严格”的土地宏观调控政策文件，以问题为导向，切实推动土地利用和发展方式转变，提升土地利用效益；完成永久基本农田划定任务；起草耕地占补平衡改革实施意见并经省委、省政府印发实施等。

地下达无偿收地决定，有效震慑圈地行为。”省国土资源厅相关负责人说。

该负责人表示，我省实施“两个暂停”政策，有序下达商品住宅用地供应计划，加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房用地保障制度，建立起符合海南实际的房地产用地调控长效机制。

宅用地只减不增，促进产业转型升级。

据介绍，未来，我省将深化实施“两个暂停”政策，有序下达商品住宅用地供应计划，加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房用地保障制度，建立起符合海南实际的房地产用地调控长效机制。

海南医学院学科建设实现重大突破

“临床医学”进入《基本科学指标数据库》全球排名前1%

本报海口1月26日讯（记者陈蔚林 通讯员王身坚 杨娟）根据《基本科学指标数据库》日前公布的最新数据显示，海南医学院“临床医学”学科首次进入该数据库全球排名前1%行列，实现了我省在这一方面零的突破。

《基本科学指标数据库》是由世界著名的学术信息出版机构美国科技信息所（ISI）于2001年推出的衡量科学研究绩效、跟踪科学发展趋势的科学评价工具，是当今世界范围内普遍用于评价高校、学术机构、国家或地区国际学术水平及影响力的重要评价指标工具之一，也是目前国内评价“双一流”学科的重要指标之一。

截至目前，全球“临床医学”学科进入该数据库前1%的机构共4157所，海南医学院“临床医学”学科排名第3174位，共有348篇文章，总被引用次数为3065次，篇均被引用次数为8.81次。

海南医学院有关负责人表示，该校“临床医学”学科进入《基本科学指标数据库》全球前1%行列，标志着海南医学院在临床医学研究领域具有了国际水平和学术影响力，将对海南医学院的发展产生积极推动作用。

2018中国顶级天使投资人峰会海口站活动举行 天使投资人齐聚海口 助力大众创业万众创新

本报海口1月26日讯（记者邵长春）昨天，2018中国顶级天使投资人峰会海口站活动举行，20余位天使投资人齐聚海口实地考察，为我省创新创业等谋划策。

省工业和信息化厅副厅长林敏向与会嘉宾介绍了在国家“大众创业万众创新”战略指引和省委省政府的大力支持下，海南互联网产业取得的发展成就，希望通过该活动聚集各种创新资源和社会各方力量，形成完整的创业项目孵化链条，助力海南创新创业。

多位中国顶级天使投资人及创业孵化器负责人现场分享了创新创业的经验，英诺天使基金创始合伙人李竹从创业角度解读了双创大潮下的人工智能与区块链；春光里创始人、丰厚资本创始合伙人杨守彬以“大裂谷时代下的进化与迭代”为主题发表演讲；金慧丰投资董事长周丽霞用数据讲解了在中小企业发展的过程中“新三板”的助力作用。

多位嘉宾围绕消费升级、智能物联等赛道对海南“双创”的影响展开热烈讨论，行业前沿观点、趋势判断、创投心得等干货分享让现场参会者收获颇丰。

本次峰会由省工信厅指导，春光里产业资本集团、中国青年天使会联合主办，海口复兴城互联网创新创业园协办。

三亚安排70万元资金 鼓励芒果衍生产品开发 通过审核的产品可获5万元奖励

本报三亚1月26日电（记者袁宇）芒果是三亚农业的代表性产品之一。记者今天从三亚市农业局获悉，为大力推进芒果衍生产品开发，促进三亚热带水果区域公用品牌建设，三亚将对芒果衍生产品开发予以每款5万元的奖励，合计安排奖励资金70万元，激励农民专业合作社、芒果生产企业等开发印有“三亚芒果”标识的芒果加工系列产品。

目前，共有海南水果岛农业开发有限公司、海南鹿宝绿色食品有限公司合计7款产品申报芒果衍生产品开发补贴，三亚将组织相关部门对申报材料进行核实，并现场考察销售情况。通过审核后再对其开发的产品进行奖励。

据悉，去年12月21日，三亚出台了《三亚市农业局关于组织申报三亚市示范果园和申请芒果衍生产品开发补贴的通知》，在全市范围内组织开展三亚市示范果园申报和芒果衍生产品开发补贴申请工作。申报采取自愿原则，对于通过审核的产品，三亚市农业局将对申报开发的系列产品，按照每款人民币5万元的标准进行奖励，奖励资金按照申报的先后顺序，用完为止。

乐东计划投资近亿元 修建水利工程

本报乐东1月26日电（记者袁宇 通讯员林东）记者今天从乐东黎族自治县获悉，该县今年计划投资0.99亿元开展农田水利基本建设，将加固水库78宗、新修渠道44.25公里，修复水毁水利工程12处。截至目前，乐东已开工农田水利建设项目120多处，小型农田水利、高效节水灌溉等重点项目进展顺利。

结合农业产业结构调整及农业生产用水需要，乐东还以水库除险加固、高效节水灌溉、水毁水利工程修复、农村饮水安全和高标准农田建设等项目为重点，积极探索创新农田水利建设投入机制，多渠道筹集资金，广泛吸引社会资金投资农田建设，形成了中央、省、县、镇和农户投资投劳结合的农田水利建设投入有效机制。

此外，乐东还出台《小型农田水利工程设施管护改革实施方案》，由各镇政府结合扶贫攻坚和新农村建设，按公开、公平、择优的原则，就近在受益村庄选聘农田水利设施管护人员。

**海口五源河体育场
预计3月底完工交付**

1月23日，海口市五源河文化体育中心项目工地正在进行园林堆土等施工。作为海口市重点项目，五源河文体中心包含“一场八馆”、奥体公园场地及相关配套设施，于2017年3月7日正式开工建设。截至目前，体育场已基本全面完成二次结构、停车场绿化等施工，膜结构、室内装修、泛光、场地照明及体育工艺（草坪、跑道等）等施工正在进行中，预计今年3月底完工交付使用。

本报记者 张茂 摄

我省油价今日起小幅上调
92号汽油
每升上调0.05元

本报海口1月26日讯（记者原中倩 通讯员任笑冬）根据国家发展改革委发布的国内成品油调价信息，自2018年1月26日24时起，我省汽、柴油价格（标准品）每吨分别提高65元和60元。

调整后，我省成品油最高零售价格：89号汽油7.53元/升，92号汽油8.15元/升，95号汽油8.65元/升，0号柴油6.74元/升，分别上调0.05元/升、0.05元/升、0.06元/升、0.05元/升。

根据油价价格联动的有关规定，我省车用压缩天然气销售价格调整为5.18元/立方米（等值换算为7.20元/公斤），上调0.04元/立方米（等值换算为0.06元/公斤）。

琼州海峡客滚船
举行联合应急演练

本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员李婷婷）今天下午，海南海峡股份有限公司与南海救助局海口救助基地在海口秀英港举行2018年春节前琼州海峡客滚船联合应急演练。

演练模拟琼州海峡“4号锚地”附近海域发生一起客滚船与其他货船碰撞事件，演练如何进行紧急救助和旅客快速撤离，旨在提高琼州海峡客滚船生产过程中突发紧急情况时的应急处置能力和快速争取外部救援能力，验证客滚船现有应急设备与南海救助局海口救助基地救助设备的相互衔接，以提高船舶应急救助的有效性。

铁路公安开展
春运消防演练

本报海口1月26日讯（记者良子 实习生王文华 通讯员韩桂明 邱梅玉）1月24日上午，海口铁路公安处东方车站派出所开展了以“关注消防安全，平安你我保春运”为主题的消防安全活动。

当天，东方站客运、物业、保洁、保安、商业网点工作人员等参加了消防演练，从报火警、疏散旅客、抢救伤员、现场警戒到组织扑灭，整个现场有条不紊。东方车站派出所相关负责人表示，通过此次联合消防演练，进一步提高了车站整体应急应变能力，确保一旦发生突发情况能及时正确应对，保障春运期间旅客安全、有序出行。

我省去年清洁能源发电量超100亿千瓦时 占统调发受电量四成多，一年节约标煤300余万吨



本报海口1月26日讯（记者邵长春 通讯员莫若慧）记者今天从南方电网海南公司获悉，该公司积极履行社会责任，支持清洁能源消纳，在满足海南用电需求的同时，有效保护生态环境。

去年，南方电网海南公司合理优化水、气、煤、核、风电等各类电源发电计划安排，深入挖掘系统调峰潜力，最大限度消纳清洁能源；全力做好新能源并网服务工作，进一步规范新能源并网接入要求。

2017年核电、水电、风电、太阳能等清洁能源发电量合计113.55亿千瓦时，同比增加21.16%，占统调发受电量的41.79%，相当于节约标煤334万吨，减少二氧化碳排放888.44万吨，减少二氧化硫排放6.55万吨。

海口今年将开通至悉尼等8条境外航线 并开通至越南、菲律宾邮轮航线

本报海口1月26日讯（记者郭萃 邓海宁 实习生洪雨）记者从今天召开的2018年海口旅游工作会议暨春节期间旅游服务管理动员会议上获悉，海口今年将新开至澳大利亚悉尼、英国伦敦等8条境外航空航线，开通海口至越南、菲律宾以及其他泛南海国家或城市邮轮航线。

据了解，2017年海口市接待游客2427.66万人次，同比增长11.05%，旅游总收入265.99亿元，

同比增长14.27%，旅游持续保持较快增长态势。

2017年海口与广西省市签订合作协议，整合北部湾地区旅游运输市场资源，共同打造精品海洋旅游航线；探索开辟广西至海南的海上快艇、环北部湾邮轮航线和两省区至泛北部湾各国海上跨国邮轮航线；开通海口—湛江直升飞机，两地高速客滚船穿梭预计今年10月通航。海口美兰国际机场始发航线255条，通航城市共134个（其中国内108个，国际及地区26个），旅客吞吐量达到2258.5万人次，同比增长20.0%，其中境外旅客吞吐量89.22万人次，同比增长30.1%，均创历史新高，跻身国内18个2000万级大型繁忙机场行列。

今年，海口将加快建设演丰、云龙、石山、新坡等10个专业小镇，形成产城融合、辐射带动性强的新型城镇化示范镇；出台《海口市民宿示范点评定标准（试行）》，促进民宿发

展；出台《海口市鼓励邮轮游艇发展的财政补贴实施办法》；新开澳大利亚悉尼、英国伦敦等境外航线8条，在巩固港澳台市场及东南亚市场、俄罗斯市场的同时，适时开发澳大利亚、英国及日本、韩国市场，计划赴越南、柬埔寨、韩国、老挝、日本、新加坡等地开展境外旅游推介。此外，海口还将创新设计区域旅游产品和旅游线路，根据季节不同推出5个产品、20条以上旅游线路。

线上线下互动营销 早春游“花样绽放” 海口推出多项节庆活动邀游客一起过大年

本报海口1月26日讯（记者邓海宁 郭萃）记者从今天召开的2018年海口旅游工作会议暨春节期间旅游服务管理动员会议上获悉，今年春节，海口将以“请到海口过大年——幸福与你共团圆”为主题，推出多项节庆活动。为确保春节期间旅游市场平稳有序，海口还将从交通疏导、流量管控等多个方面采取措施，为游客上旅游出行“安全带”。

根据国内在线旅行社平台预测，今年春节黄金周期间全国将有50%

左右游客选择自驾游，海南比例将更高。而随着海口城市更新的推动，海口越来越美，岛内游客游海口或海口周边游会大量增加，自驾游、房车游、亲子游、乡村游将成主流。

为了应对春节的市场新形势，海口策划推出全国联动、线上线下互动营销，全面展示海口年味民俗，推出了幸福亲子游、田园家庭游、春色赏花游等不同旅游路线。各景区（点）纷纷推出丰富多彩的旅游产品：桂林洋国家热带农业公园和长影环球100一期项目将试营业，海口火山口公园推出“春节十二生肖游园活动”，海南野生动植物园推出“恐龙文化节”“炮仗花节”及“春季盆景花卉艺术节”等系列活动。此外，海口还有万绿园灯展、骑楼老街公仔戏表演民俗、新坡镇“潭丰洋新春徒步祈福”、府城“换花节”、万绿园及凤翔公园“非遗文化展”以及“绿骑海口之世外桃源”等系列活动，海口早春游“花样绽放”。

据悉，海口各相关部门将依据

各自职能切实履行旅游市场综合监管职能，加强与相关部门的密切配合，加强旅游市场监管和服务，对市场秩序、服务质量、道路交通、应急处置进行重点监管，对各类违法行为从严从重从快处理。同时，还将实现流量预警，景区（点）、机场、港口、车站一旦发现游客流量超出预警，将及时采取应急措施，做好重点地段扩容、安全防护设施修缮以及旅游高峰时段分流等工作，确保旅游市场安全。